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PROCES VERBAL : 

Conseil d’Administration du 14 septembre 2010 
 

L’an deux mille dix et le quatorze septembre, le Conseil d’Administration de l’Association FREGIF, dont le siège est 

situé : 49 rue Mirabeau – 75016 Paris, s’est réuni en salle du 4ème étage de l’Hôpital Broca, situé au 54-56 rue 

Pascal, 75013 Paris, sur convocation de la Présidente par courrier électronique, conformément aux dispositions des 

statuts. 

Il a été établi une feuille d’émargement, signée par les Membres présents en leur nom propre ou en tant que 

mandataire. 

Le Conseil d’Administration est présidé par Marie-France Maugourd en qualité de Présidente de l’Association. 
 

 

7 Réseaux présents : 

Réseau AGEP représenté par Docteur Albert SERVADIO , Président – Trésorier de la FREGIF 

Réseau EMILE représenté par Arnaud LARROUTURE, Médecin coordinateur – Chargé de mission « protocoles 

médicaux» à la FREGIF 

Réseau HIPPOCAMPES représenté par Docteur Marie-France MAUGOURD, Trésorière – Présidente de la FREGIF 

Réseau MEMORYS représenté par Docteur Gudrun SCHONE TAMISIER, Secrétaire Générale 

Réseau Réseau Mémoire ALOIS  représenté par  Docteur Odile CHAMPART-CURIE, Médecin coordinateur 

Réseau RESEAU PARIS NORD représenté par Docteur Olivier DRUNAT, Administrateur 

Réseau RGS 77 représenté par Yvelise  ABECASSIS, Directrice – Chargée de mission « Protocole social » de la FREGIF  

 

10 Réseaux absents : 

Réseau AGEKANONIX - Handicaps et Dépendances  

Réseau ANCRAGE  

Réseau AUTOMNE  

Réseau CARMAD  

Réseau GERONTO 15.7  

Réseau JOSEPHINE  

Réseau ODYSSEE  

Réseau OSMOSE  

Réseau REGELIB78  

Réseau RSG4 

 

 

Invités : 

Hélène  BAS, Chargée de mission Développement à la FREGIF 

Olivia REIBEL, Chargée de Communication à la FREGIF 

 

 

 

Moins de la moitié des réseaux étant présents ou représentés, et tel qu’il est prévu dans les statuts, le Conseil 

d’Administration ne peut valablement délibérer, il ne pourra être fait en séance qu’une information sur la situation. 
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Ordre du jour : 

 

Communication et représentation 

• Lettre actualités FREGIF  

• Site internet et intranet  

• Plate forme régionale des Réseaux de santé  

• Intervention à l’ARS  auprès  des délégués territoriaux 

 

Informatisation et formation 

• R-Mes et la nouvelle direction de projet du GCS – SISIF 

• FMC et DPC : point à date 

 

Evénements et colloques 

• 7/10 : 3
ème

 Colloque annuel de la FREGIF  

• 8/10 : 2ème journée Nationale du « Groupe des Réseaux » de la SFGG  

• 19-20-21/10 : CIFGG Congrès International Francophone de Gériatrie et Gérontologie   

 

Divers  

• Projets d’extension des réseaux Membres 

• Vigifall 

 

 

*************************************************************************************** 

 

1- Communication et représentation 

 

a. Lettre actualités FREGIF  

Olivia REIBEL diffusera la lettre actualités de la FREGIF semaine 38. Le contenu de cette lettre donne un avant goût du 

programme de notre colloque du 7 octobre avec notamment les interviews d’Albert  SERVADIO et de Michel FOUILLET. 

La lettre sera également mise en ligne sur notre site www.FREGIF.ORG . 

  Prochaine étape : 

� Diffusion semaine 38 

 

 

b. Site internet et intranet  

Olivia REIBEL a développé le contenu de notre site internet et assure une mise à jour hebdomadaire. Une présentation des 

principales évolutions sera réalisée lors de notre prochain CA. 

Prochaine étape : 

� Présentation en CA du  8 novembre 2010 

 

 

c. Plate forme régionale des Réseaux de santé  

La  2
nde

 réunion commune avec le CORESIF initialement prévue ce mardi 14 septembre a été reportée. 

Il apparait une grande confusion dans l’esprit des collaborateurs et administrateurs des Réseaux de santé d’Ile-de-France 

du fait de multiples sollicitations provenant de sources diverses. 

Rappelons que la création de cette plate forme a pour objectif d’offrir aux Réseaux de santé ayant une activité en Ile-de-

France,  un espace d'échange et d'élaborations communes de propositions.  
Le 28 septembre 2010 à 20h30 aura lieu une nouvelle rencontre ouverte à tous entre les réseaux d’Ile-de-France 

en vue de clarifier l'action qu’ils  souhaitent mener.  



      CA du 14 septembre 2010 

 

                                                                                                                                              
 

3

WWW.FREGIF.ORG 

Prochaine rencontre : 

28 septembre 2010 à 20h30, à BROCA – salle du 1
er

 étage 

� Rencontre de tous les réseaux d’Ile de France à BROCA, le 28 septembre 2010 à 20h30 (salle du 1
er

 étage) 

 

 

 

d. Intervention à l’ARS  auprès  des délégués territoriaux 

L’Agence Régionale de Santé est représentée dans chaque département par une délégation territoriale. Ces délégations 

remplissent les missions de proximité de l’agence et sont en particulier l’interface locale des partenaires extérieurs 

(préfet, conseil général, établissements de santé etc.). Chaque directeur de délégation territoriale est membre du comité 

de direction de l’Agence. Les délégations territoriales sont localisées dans les chefs lieux des départements. 

 

Les Délégués territoriaux se réuniront les 17 septembre et 12 octobre à l’ARS dans le cadre de 2 jours de formation. La 

1
ère

 journée sera consacrée à la présentation générale de l’ARS de manière théorique et la 2
nde

 journée apportera une 

vision plus orientée « terrain ». Au titre de la 2
ème

 journée de formation, Stéphanie CHAPUIS a sollicité la FREGIF pour 

que nous présentions l’organisation et les missions de notre fédération. Hélène BAS assurera cette présentation. 

 

Prochaine étape : 

� Présentation de la FREGIF à l’ARS le 12 octobre 2010 

En savoir +  

Délégations territoriales d’IDF en annexe 1 

Site de l’ARS http://ars.iledefrance.sante.fr  

 

 

 

2- Informatisation et formation 

 

a. R-Mes et la nouvelle direction de projet du GCS – SISIF 

 

Rappel historique 

Dans le cadre de l'informatisation des réseaux de santé (schéma directeur du SIS-IF Systèmes d'Information de Santé d'Ile-de-

France défini par I'ARHIF en 2002), le projet R.MES s'est mis en place avec l'objectif de mettre en œuvre un système 

d'information mutualisé voué à s'étendre à l'ensemble des réseaux de santé d'Ile-de-France, et permettant les échanges 

avec les partenaires des réseaux. Le projet a démarré autour de 4 thématiques : la cancérologie, le diabète, la 

gérontologie et les soins palliatifs. Un Comité de Pilotage a été mis en place comprenant des représentants des réseaux, 

de I'ARH et de I'URCAM (aujourd'hui l'ARS). Suite à un appel d'offres, l’éditeur ICT a été choisi pour mettre œuvre ce 

projet mutualisé. Or les difficultés rencontrées en 2009 et début 2010 ont conduit le Comité de Pilotage à décider en 

juillet dernier d'arrêter le projet avec cet éditeur. A noter que seuls 2 réseaux avaient commencé à utiliser l'application 

(RIFHOP et AGEP). 

 

R-mes, la suite du projet … 

Beaucoup de réseaux sont en attente d'un outil informatique permettant de gérer le réseau au quotidien, de 

communiquer de manière efficace et d'extraire des statistiques sur les données d'activité.  

Face aux enjeux que représente ce projet, le Comité de Pilotage a décidé unanimement de poursuivre le projet R.MES 

en s'appuyant sur les outils existants et sur la maturité des réflexions et de l'expression des besoins à laquelle nous 

sommes arrivés aujourd'hui. Un bilan complet des outils informatiques existant dans les réseaux est prévu d’ici la fin du 

mois de septembre 2010. Les outils déjà utilisés par des réseaux et susceptibles de pouvoir être étendus à d'autres sont 

en cours d’évaluation et ce bilan fera l'objet d'une analyse qui sera présentée au Comité de Pilotage du 16 septembre 

dans le but de définir la nouvelle trajectoire du projet. 



      CA du 14 septembre 2010 

 

                                                                                                                                              
 

4

WWW.FREGIF.ORG 

 

Prochaine étape : 

� COPIL le 16 septembre 2010 

� Hélène Bas analysera les logiciels « logireso » utilisé par RSG4 et « Ecodage » utilisé par Osmose et Emile, en se 

rendant sur place 

Contact : 

Anne-Claude GENIN  - 06 22 52 31 60 / anne-claude.genin@gcsdsisif.fr 

GCS D-SISIF Groupement de Coopération Sanitaire pour le Développement des Systèmes d’Information d’Ile-de-France  20 r d'Athènes, Paris 9e 

 

 

b. FMC et DPC : point à date 

� Ce point sera abordé lors du prochain CA. 

 

 

3- Evénements et colloques 

 

a. 7/10 : 3ème Colloque annuel de la FREGIF  

Olivia a déjà reçu 350 inscriptions, la date limite étant fixée au 15 septembre et le nombre de places limité, les nouveaux 

inscrits seront sur liste d’attente. 

 

Déjeuner 

Nous avons prévu la présence d’un chanteur s’accompagnant d’un orgue de barbarie et  « les Editions de l’Atelier » 

présenteront plusieurs ouvrages en relation avec notre colloque. Le déjeuner est libre pour les participants mais nous 

proposons de nous charger de la réservation des tickets pour la cafeteria. Il suffira de s’inscrire et de se munir d’un chèque 

de 7€10 à l’ordre de la FREGIF. 

 

Un espace VIP où sera servi le buffet pour les intervenants et les personnalités est prévu près de l’auditorium. Le 

laboratoire Lundbeck offre comme d’habitude ce buffet. Le nombre de places est limité à 40 pour la sécurité et nous ne 

pouvons accueillir qu’un administrateur ou collaborateur par réseau + 1 invité de son choix.  Par ailleurs, nos 

correspondants de l’ARS seront bien évidemment conviés. 

 

Livre des communications 

Les administrateurs souhaitent que les diaporamas figurent dans le livre des communications. Par conséquent, il est 

impératif que les délais de transmission soient respectés afin qu’Olivia ait le temps nécessaire à l’impression du livret. 

Date limite de réception : 30/09 

 

Respect des horaires 

La configuration de la salle nécessite un strict respect des horaires puisque l’entrée se fait au niveau de la tribune. Nous 

informerons qu’aucune entrée ni sortie ne pourra être autorisée en cours de séance pour respecter la qualité des 

interventions. 

  

� Programme en pièce jointe  

 

 

b. 8 octobre 2010 : 2ème journée Nationale du « Groupe des Réseaux » de la SFGG  

 

Le groupe national de réflexion sur les pratiques professionnelles au sein des réseaux gérontologiques est né le 10 juin 

dernier, à l’initiative des porteurs de deux regroupements régionaux de réseaux gérontologiques, le Collège des 

Gériatres Lorrains et de la FREGIF. Il s’agit du « Groupe Réseaux de la SFGG ».  
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La 2ème rencontre nationale se tiendra le 8 octobre à l’HEGP sur le thème « Réseaux gérontologiques : de l’EGS au PPS » 

à laquelle nous vous invitons chaleureusement. 

Les collaborateurs des réseaux peuvent participer à ce colloque au titre de la formation continue (numéro de formateur de 

la SFGG : 1175360 22 75).  

 

� Programme et bulletin d’inscription en pièce jointe  

 

Renseignements et inscriptions : 

Jérôme DECRION - Chef de projets 03 83 45 84 90 projet.reseaugcuny@orange.fr  

 

 

 

c. 19-20-21/10 à Nice : CIFGG Congrès International Francophone de Gériatrie et Gérontologie   

 

Des communications libres ou thématiques, orales et affichées mettront l’accent sur l’interactivité entre les nombreux 

métiers, les nombreuses pratiques et les nombreuses cultures qui font l’intérêt et soulignent la modernité de nos belles 

disciplines au service des plus âgés. 

Les Réseaux de santé Gérontologiques seront représentés le mercredi 20 par 3 posters : 

- Un  du « groupe Réseau de la SFGG »  

- Un de l’AGEP sur le thème « les personnes âgées en situations complexes »,  

-  Un d’EMILE sur le thème « les 1000 d’Emile », il s’agit des 1000 premiers patients suivis par le réseau depuis sa 

création. 

 

De plus, un annuaire de tous les réseaux de santé Gérontologiques de France est en cours de réalisation par le « groupe 

Réseau de la SFGG » et sera remis aux 1200 participants du congrès. Nous recherchons activement un sponsor. 

 

A faire : 

- AS et AL envoient leur maquette de poster à OR 

- HB contacte Lundbeck et/ou Novartis pour la prise en charge de la réalisation de l’annuaire 

- Organisation d’une rencontre entre les membres de la FREGIF le mardi soir 

 

En savoir +: http://www.cifgg2010.com   

 

 

4- Divers  

 

a. Projets d’extension des réseaux Membres 

 

Plusieurs réseaux ont déposé des dossiers de demande d’extension auprès de l’ARS, et notamment ROPE pour l’extension 

aux soins palliatifs, RSG4 et Hippocampes pour une extension sur le territoire du  94.2, le Réseau Mémoire Aloïs pour une  

extension sur le  92, etc. 

L’ARS rendra ses décisions autour du mois d’avril 2011. 

 

MF MAUGOURD insiste sur l’importance de mettre en place des plateformes territoriales de santé correspondant aux 

problématiques des « patients ». 

 

Par ailleurs, A. SERVADIO a rencontré des élus afin de discuter de la problématique « Santé » en territoire déficitaire de 

professionnels de santé qui est annoncé pour les 2 ans à venir. Ces derniers ont montré leur détermination  pour 

la mise en place de moyens permettant d’offrir  la même prise en charge pour tous et les réseaux semblent être le 
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modèle d’organisation le mieux adapté à cette problématique. Des commissions vont être mises en place pour aller dans 

ce sens. 

 

b. Vigifall 

� La densité de l’ordre du jour a obligé à repousser la présentation de cette recherche menée sur la prévention des 

conséquences des chutes  à un  prochain CA. 

 

c. Appel d’offre HAS – Article 51 

L’article 51 de la loi HPST promeut de nouvelles formes de coopération entre professionnels de santé. « Par dérogation, les 

professionnels de santé [2]  peuvent s’engager, à leur initiative, dans une démarche de coopération ayant pour objet 

d’opérer entre eux des transferts d’activités ou d’actes de soins ou de réorganiser leur mode d’intervention auprès du 

patient ». Un protocole de coopération, autorisé par le directeur général de l’ARS après avis conforme de la Haute Autorité 

de Santé, permet la mise en œuvre de cette démarche.   

 

L’HAS a lancé un appel d’offre pour une expérimentation de cette démarche. Albert Servadio  a été contacté pour cette 

expérimentation. 

� Ce point sera abordé lors du prochain CA. 

 

 

La séance est levée à 23h15 par la Présidente. 

 

Prochains CA : 

Lundi 8 novembre et 13 décembre 
 à 20h à l’Hôpital Broca 

Dîner de 20h à 20h30 gracieusement offert par les laboratoires Eisaï 
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ANNEXE 1 : Délégations territoriales d’Ile-de-France 

 

Délégation territoriale de Paris (75) - 75, rue de Tocqueville, 75017 - PARIS 

 
 

Délégation territoriale de Seine-et-Marne (77) - Centre Thiers Gallieni, 49/51 avenue Thiers, 77000 - MELUN 

 
 

Délégation territoriale des Yvelines (78)- 143, boulevard de la Reine, 78000 - VERSAILLES 

 
 

Délégation territoriale de l'Essonne (91) -Immeuble France-Evry, Tour Malte, Boulevard de France, 91000 - EVRY 

 
 

Délégation territoriale des Hauts-de-Seine (92) -130, rue du 8 mai 1945, 92000 - NANTERRE 

 
 

Délégation territoriale de Seine-Saint-Denis (93) – l'Européen, 5/7, promenade J Rostand, 93000 - BOBIGNY 

 
 

Délégation territoriale du Val-de-Marne (94) - 38/40, rue Saint-Simon, 94000 – CRETEIL 

 
 

Délégation territoriale du Val-d'Oise (95) - 2, avenue de la Palette, 95000 - CERGY-PONTOISE 

 
 


